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Ata da Décima Nona Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 
n.º 65, Jardim Paulista. Ao vigésimo nono dia do mês de agosto de dois mil e 
vinte e cinco, às dezenove horas e nove minutos, deu-se início à Décima Nona 
Sessão Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de outorga 
do Título de Empresa Cidadã à Nadir Figueiredo S.A. (Decreto Legislativo nº 

012/2025, de autoria do Vereador Artur Yukio Takayama.) O evento teve início 
com a apresentação do Sr. Juvenal Antonio da Silva, responsável pela condução 
da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme 
rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão 
armazenados de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a 
captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão 
Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo 
nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para 
consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar 
seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o cerimonialista convidou os 
Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) Marcos 
Antonio dos Santos. 2°) Josias Ferreira Silva. O Senhor Presidente formou uma 
comissão com os Vereadores:  Marcos Antonio dos Santos e Josias Ferreira 
Silva, para recepcionar as autoridades e os colaboradores da empresa 
homenageada. Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes 
autoridades para a composição da Mesa: ● Representando o Executivo 
Municipal, Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi (Pedro Ishi). ● Diretor-Geral do 
Instituto Federal de São Paulo Campus Suzano, Eugenio Zampini. ● Presidente 
da Rede Feminina de Combate ao Câncer Esther Rondinelli, Fernanda Eugenia 
de Oliveira Verasto. ● Presidente da Guarda Mirim de Suzano, Jamil Marques 
Figueira. ● Representando o Comandante Major Willian do 32º Batalhão da 
Polícia Militar, Capitão Kameoka. ● Delegado Municipal do Creci em Suzano e 
Conselheiro do Creci-SP, Dr. Nelson Olimpio Sais. Foram chamadas as 
seguintes autoridades para adentrarem ao plenário: ● Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Geração de Emprego, Mauro Rodrigues Vaz. ● 
Representando o Presidente do Rotary Club Satélite Suzano - Baruel, Sr. 
Hideiuki Alberto Kariya, a ex-presidente do Rotary Club Satélite Suzano – Baruel, 
Celina dos Santos da Silva. ● Ceo Senchi Brasil, Vice-Presidente do Bunkyo de 
Suzano e Conselheiro do Instituto Nikkey, Fernando Brandão. ● Diretor da 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico da Prefeitura Municipal de Suzano, 
Arrones Dainez Junior. ● Ceo do varejão Kamikaze Lar e Construção e Vice-
Presidente do Conselho Deliberativo Bunkyo de Suzano, Willian Takara. ● 
Secretário Municipal de Assuntos Jurídicos, Renato Machado Ferraris. ● Chefe 
de Gabinete do Prefeito, Sr. Afrânio Evaristo da Silva. ● Secretário Municipal de 
Segurança Cidadã, Francisco de Assis Balbino Dias. Na sequência, foram 
convidados os colaboradores da empresa homenageada. Continuando, o mestre 
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de cerimônia anunciou a entrada do homenageado representando a Nadir 
Figueiredo S.A., Diretor de Estratégia, Gente e Gestão, Sr. Mario Lopes 
Vasconcelos. (As entradas do Presidente, dos Vereadores, das autoridades e 
dos colaboradores da empresa foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino a Suzano. Foi registrada a presença da Presidente da Associação das 
Famílias Rotarianas de Suzano (Asfar-Su), Tiyoko Lu Abe Diniz. Na sequência, 
o Senhor Presidente cumprimentou a todos e expressou a honra de participar da 
sessão solene. Agradeceu, de maneira especial, ao Excelentíssimo Prefeito 
Pedro Ishi. Registrou seus agradecimentos às autoridades presentes e aos 
Vereadores. Destacou a presença do representante da empresa Nadir 
Figueiredo Sr. Mario. Aproveitou a oportunidade para parabenizar a intérprete de 
Libras, Jenifer, que atua nas sessões e é funcionária da empresa. Estendeu os 
cumprimentos a todos os colaboradores da Nadir Figueiredo. Agradeceu, ainda, 
ao público presente, à imprensa, à equipe de comunicação da Câmara e a todos 
os funcionários da Casa Legislativa. Por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta esta 
Sessão Solene.” Foram registrados os ofícios das seguintes autoridades: 
Secretário do Verde e do Meio Ambiente de São Paulo, Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi; Presidente do PL em Suzano e ex-primeira-dama, Larissa Antoniassi 
dos Santos Ashiuchi; Secretário Municipal de Meio Ambiente, André Guan Long 
Chiang; Secretário Municipal de Comunicação Pública, Sr. Paulo Pavione 
Miyanishi; e Diretor Geral de Planejamento e Gestão da Câmara Municipal de 
Suzano, Sr. Julio Cezar Mayer. Todos justificaram que, infelizmente, não 
puderam comparecer ao evento, mas fizeram questão de parabenizar a empresa 
homenageada e registrar a ausência devido a compromissos previamente 
agendados. A seguir, o mestre de cerimônia, Juvenal Antonio da Silva convidou 
o autor do Decreto Legislativo nº 012/2025, Presidente Artur Yukio Takayama 
para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. 
Artur Yukio Takayama (PL) – Artur Takayama, que agradeceu, inicialmente, 

às autoridades e aos vereadores pela aprovação unânime do Projeto de Decreto 
Legislativo em homenagem a Nadir Figueiredo. Estendeu seus agradecimentos 
aos colaboradores da Nadir Figueiredo, aos presentes e aos internautas, e 
proferiu: “Hoje, esta Casa de Leis se ilumina de maneira especial, não apenas 
para entregar um título, não apenas para cumprir um rito solene, mas para 
reconhecer, de forma pública e comovida, uma história que se entrelaça com a 
da nossa cidade: a história da Nadir Figueiredo. Fundada em mil novecentos e 
doze, a empresa atravessou gerações e fronteiras, criando símbolos eternos, 
como o copo americano. Quem não conhece? Tornou-se parte da memória 
afetiva de milhões de brasileiros. Em dois mil e nove, a Nadir Figueiredo 
escolheu Suzano como sua casa. Desde então, passou a fazer parte da nossa 
identidade, do nosso cotidiano e do nosso futuro. E quando falamos da Nadir 
Figueiredo, não falamos apenas de produção, de números ou de exportações 
para cento e dois países. Falamos de pessoas. Falamos de mais de cem 
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colaboradores com deficiência, que encontraram oportunidade e respeito dentro 
dos seus muros. De quase cem jovens aprendizes, oriundos da Guarda Mirim e 
do Senai, que dão seus primeiros passos profissionais sob a orientação dessa 
empresa. De milhares de trabalhadores que, todos os dias, ajudam a escrever 
essa história com dedicação e suor. A arte do vidro não é simples. Ela exige 
fogo, paciência, moldes preciosos, mãos firmes e visão de futuro. Transformar 
areia em transparência. Transformar matéria bruta em beleza e utilidade. E é 
aqui que está a analogia que me toca: assim como o vidro é moldado, uma 
cidade também é. Suzano precisa de calor humano, de paciência, de firmeza e 
de visão para se transformar. Assim como cada copo, cada peça, cada criação 
da Nadir Figueiredo é fruto de arte e trabalho, também o desenvolvimento da 
nossa cidade é fruto da soma de talentos, da cooperação e do compromisso 
coletivo. Por isso, entregar hoje o Título de Empresa Cidadã não é apenas uma 
formalidade legislativa. É um gesto de gratidão. Gratidão a uma empresa que 
gera emprego, que acolhe, que capacita, que respeita a diversidade, que 
acredita no potencial da nossa gente e que investe não apenas em produção, 
mas em comunidade. Que esta homenagem sirva como símbolo de como 
queremos que Suzano seja: uma cidade que, como o vidro bem lapidado, reflete 
luz, revela transparência e resiste ao tempo. Parabéns à Nadir Figueiredo. 
Parabéns a cada colaborador, a cada família que faz parte dessa história. 
Suzano se orgulha de ter vocês aqui. Muito obrigado!”  (aplausos). – Logo após, 
o mestre de cerimônia convidou o representando a Nadir Figueiredo S.A, o 
Diretor de Estratégia, Gente e Gestão, Sr. Mario Lopes Vasconcelos, a se 
posicionar à frente da mesa, a fim de receber a honraria das mãos do Ver. Artur 
Yukio Takayama e do Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi. (O homenageado 
recebeu um vaso de flores, uma homenagem do Vereador Artur Takayama. A 
entrega foi sob aplausos e registros fotográficos – Nota do Setor de Taquigrafia.). 
Dando continuidade, o cerimonialista chamou para usar a tribuna o Presidente 
da Guarda Mirim de Suzano, Jamil Marques Figueira. Com a palavra o Sr. Jamil 
Marques Figueira, que saudou os presentes, autoridades e Vereadores. 

Reconheceu, como presidente da Guarda mirim, que a empresa Nadir 
Figueiredo é a sua maior parceira. Destacou que o programa Jovem Aprendiz 
tem transformado vidas em todo o país. Mencionou que seu sucesso depende 
diretamente do comprometimento e da seriedade de empresas como a Nadir 
Figueiredo, que oferecem oportunidades reais de aprendizado e crescimento 
para os jovens. Enfatizou ainda que a missão da Guarda Mirim vai além da 
formação profissional. Salientou que promove valores como ética, 
responsabilidade, respeito e protagonismo. Afirmou que, ao acolher o projeto, a 
empresa investe não apenas em qualificação, mas também em histórias, sonhos 
e no futuro da sociedade. Agradeceu à Nadir Figueiredo, em nome da Guarda 
Mirim, pela confiança, pela parceria e, sobretudo, pelo compromisso social 
assumido ao receber e acompanhar os aprendizes. Concluiu parabenizando a 
empresa e o senhor Mário, seu representante presente na solenidade. 
(Aplausos). Logo após, foi convidado para falar o representante do Executivo 
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Municipal, Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi (Pedro Ishi). Com a palavra o 
prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, que após os cumprimentos de praxe, 
destacou que o Título de Empresa Cidadã é uma honraria especial concedida 
pelos Vereadores a empresas que fazem diferença na cidade de Suzano. 
Enfatizou a importância da empresa Nadir Figueiredo para o município, tanto 
pela geração de empregos quanto pelas ações sociais desenvolvidas. Citou 
como exemplo a parceria da empresa com o projeto do vôlei municipal, no qual 
parte da arrecadação dos ingressos é revertida em alimentos destinados à 
população em situação de vulnerabilidade. Destacou que a maioria dos 
colaboradores da empresa reside na própria cidade, o que reforça o papel da 
Nadir Figueiredo no desenvolvimento local. Ressaltou que o emprego é uma das 
maiores políticas públicas que podem ser oferecidas. Afirmou que a 
empregabilidade garante dignidade, estabilidade emocional e sustento às 
famílias. Aproveitou a ocasião para agradecer à empresa Nadir Figueiredo, em 
nome de seu representante Sr. Mário Lopes, e também aos colaboradores da 
empresa. Reiterou a gratidão do Poder Público e da população pelo trabalho 
realizado pela empresa em Suzano. Parabenizou o presidente da Câmara, 
vereador Artur Takayama, pela justa e merecida entrega do Título de Empresa 
Cidadã à Nadir Figueiredo. Encerrou reafirmando o seu compromisso com a 
empresa, colocando a Prefeitura à disposição. (Aplausos) Ato contínuo, foi 
convidado para o uso da palavra, o homenageado representando a Nadir 
Figueiredo S.A., Diretor de Estratégia, Gente e Gestão, Sr. Mario Lopes 
Vasconcelos, para os seus agradecimentos. Com a palavra o Sr. Mario Lopes 
Vasconcelos, que expressou, em nome da instituição, a imensa satisfação em 

receber o Título de Empresa Cidadã, concedido pela Câmara Municipal de 
Suzano. Agradeceu ao vereador Artur Takayama, presidente da Câmara, ao 
prefeito municipal e às demais autoridades presentes, e fez um agradecimento 
especial a todos os colaboradores da empresa. Destacou que, desde dois mil e 
oito, a Nadir Figueiredo vem crescendo lado a lado com o município de Suzano. 
Informou que, no dia seguinte à cerimônia, a empresa completaria cento e treze 
anos de existência. Afirmou que a trajetória da empresa foi marcada por ética, 
trabalho e compromisso social. Pontuou que a Nadir Figueiredo atualmente gera 
cerca de dois mil e trezentos empregos diretos e mantém ações voltadas à 
educação, sustentabilidade e cultura. Citou programas de inclusão, como a 
contratação de pessoas com deficiência, que atualmente somam cerca de cem 
colaboradores. Mencionou também os aprendizes e membros da Guarda Mirim, 
totalizando aproximadamente noventa e cinco jovens em formação. Disse que 
muitos já foram promovidos internamente. Mencionou o compromisso da 
empresa com o meio ambiente. Destacou que cerca de oitenta porcento dos 
resíduos gerados nos processos industriais são reciclados, enquanto o restante 
é encaminhado para tratamento e destinação adequada. Comentou também que 
oitenta porcento da água utilizada na produção provém de reuso interno. 
Finalizou dedicando o prêmio aos colaboradores, clientes, fornecedores, 
parceiros institucionais e, sobretudo, à população de Suzano, que apoia e inspira 
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a continuidade do trabalho. Reafirmou o compromisso da Nadir Figueiredo com 
a responsabilidade social, a inovação e a transparência. Reforçou que o 
desenvolvimento da cidade é, também, o desenvolvimento da empresa. Concluiu 
desejando bênçãos a Suzano e a todos os presentes. (Aplausos). Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para recepção na Galeria 
dos Presidentes. Informou que a empresa homenageada solicitou que os 
cumprimentos, fotos e entrevistas fossem realizados no espaço reservado da 
Galeria dos Presidentes. A seguir, passou a palavra para o Presidente da 
Câmara Municipal de Suzano para suas considerações finais. Com a palavra o 
Senhor Presidente, Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que 

agradeceu às autoridades presentes, aos Vereadores, ao público e aos 
representantes da empresa Nadir Figueiredo, e proferiu: “Senhoras e senhores, 
chegamos ao final desta noite tão especial, em que a Câmara Municipal de 
Suzano prestou uma justa e merecida homenagem à empresa Nadir Figueiredo, 
agora oficialmente reconhecida como Empresa Cidadã de Suzano. Mais do que 
uma trajetória empresarial de sucesso, a Nadir Figueiredo se tornou um 
verdadeiro símbolo de responsabilidade social, de compromisso com a cidade e 
de respeito ao ser humano. Esta homenagem não é apenas um diploma, mas 
sim o reflexo da gratidão de toda uma comunidade, que reconhece na empresa 
o espírito solidário, a parceria com o Poder Público e a contribuição direta para 
o desenvolvimento de Suzano. Essa homenagem é a voz de Suzano dizendo: 
muito obrigado. Obrigado pela parceria, pela confiança, pelo cuidado e por 
acreditar que, juntos, podemos transformar vidas.” O Presidente finalizou, 
afirmando que a parceria entre o setor público e o privado beneficia toda a 
sociedade. (Aplausos) Às dezenove horas e cinquenta e sete minutos, o Senhor 
Presidente encerrou a Décima Nona Sessão Solene. – Após o encerramento da 
sessão, reuniram-se todos à frente da Mesa para tirarem uma foto oficial. – (Nota 
do Setor de Taquigrafia). 
 
   PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 29 de agosto de 2025 
 
 
 

                              VEREADOR ARTUR YUKIO TAKAYAMA 
                                                   Presidente 

 
 
 
 
VER. ANDRÉ MARCOS DE ABREU      VER. ROGÉRIO APARECIDO CASTILHO             

          Primeiro Secretário                               Segundo Secretário 
 

 


